

在诗情画意的江南古城苏州,气候温润的春天和秋天一直是旅游的旺季,许许多多的旅游爱好者因此与冬日里的姑苏擦肩而过。事实上由于特色民俗活动大多集中在冬季,冬日的苏州别有一番韵味。为了让市民和游客全面了解苏州,昨天上午,苏州市旅游局召开“冬游苏州幸福季”发布会,预告一组以“苏式福气”为主题的旅游产品将在这个冬天精彩亮相,让市民和游客不仅能够感恩祈福、大饱眼福和口福,还能做一回“天生有福”的苏州人。

# 冬游姑苏,做一回有福气的苏州人

## 听钟声祈福

### 古寺名刹里迎新年

听钟声祈福,这是苏州人习惯的迎新年方式,也是不可或缺的节日活动之一。其中最著名的寒山寺听钟声活动将于2012年12月31日晚拉开帷幕。届时将有:亮灯祈福、游园枫桥、僧人集体诵经迎宾、20位高僧香赞、寒山和合钟捐赠仪式、聆听108响新年钟声、大型烟火秀等主题活动,游客还可以登上钟楼,敲响新年幸运钟声,预示新的一年吉祥如意,心想事成。

除了寒山寺听钟声不可错过之外,苏州境内的古寺名刹众多,历史遗存非常丰富,新年祈福活动精彩多样:去西园寺名列“中国四大罗汉堂之一”的罗汉堂里看五百罗汉。到重元寺,听钟声、烧头香,赏冬日湖景。到穹窿山宁邦寺敲万斤钟,祈万年福。另外,玄妙观新春祈福民俗活动、周庄水中佛国全福讲寺新春祈福、常熟兴福寺听新年钟声也是很好的选择。

## 看龙凤呈祥

### 彩灯点亮苏台灯会

两岸共同举办的第四届“苏台灯会”无疑是农历新年苏城最浓墨重彩的一场大戏。2013年2月1日到2月28日,苏台灯会暨2013苏州金鸡湖灯会,将在金鸡湖景区月光码头举办。昨天苏州市旅游局首次公布了此次灯会的具体设计方案。

据介绍,金鸡湖景区将作为本次灯会的主场地,整个灯会大型灯组总计40多组,从空间布局分为四大主题灯区,包括精彩苏州区、主展灯区、传统互动灯区和水上灯区。此次灯会的主灯——直径达到十米的“龙”和“凤”将矗立在广场左右两端。据介绍,苏州主灯“龙”高度将达到14米,与现场的彩灯中“水、火、云”三个要素结合起来,营造“蛟龙出水”的意境。

在为期一个月的灯会活动中,主办方还策划了4个特色主题活动,即苏州特色人文展示周、苏州新春流行文化周、台湾民俗展示周、元宵民俗活动周等,预计将迎来游客400万人。

## 品年俗韵味

### 两大历史街区都有好戏

苏州拥有丰厚的文化底蕴和民间文化遗产,生活在这里的人们常常认为自己“天生有福”。冬季来到这里,游客看到的不仅是美丽的粉墙黛瓦和小桥、流水、人家的江南景象,还能亲身参与苏州水乡丰富的年俗活动,跟淳朴的江南人家一起过个苏式的喜庆大年,真正做一回苏州人。

春节期间,苏州的两条国家级文化历史街区——平江路、山塘街将举办新年灯会、接财神、闹元宵等民俗文化活动。虎丘也会举办传统庙会,全面展现精彩的吴地文化。

最引人入胜的,还是去苏州的水乡古镇过大年。“中国第一水乡”周庄每年都会专门策划“周庄过大年”活动,小年夜献灶王、初一打春牛、初五财神节、十五闹元宵。同里镇新年期间将安排戏曲曲艺表演、舞龙舞狮、打连厢、挑花篮等民间艺术表演活动。用直、木渎、吴中东山等地,也会根据自身特点,安排丰富的迎新年活动。

## 享苏帮佳肴

### 羊肉宴松鼠桂鱼

苏州人的生活细腻、精致,追求活色生香中的甜美滋味。体现在口福上,就是一道道食不厌精、脍不厌细的苏帮菜,一个个小巧玲珑、入口回香的苏式点心。

关于吃,最不能错过的时令大餐是羊肉宴。苏州人认为吃羊肉是冬季进补的好方法,木渎镇的藏书羊肉、太仓双凤羊肉都是传承百年的老滋味,是可以单独成宴的美味佳肴。苏帮菜的首席名菜首推松鼠桂鱼,新年贺岁,到苏州一定要品尝这道菜,寓意年年有余。另外,刺毛鳊鱼、苏州船点、碧螺虾仁这些老苏州人耳熟能详的名菜,还有生煎馒头、糖粥、鱼味春卷这样的经典小吃,也非常值得一品。

冬天来苏州,泡温泉赏花是一大美事。据统计,目前苏州已有大阳山树山温泉、临湖镇的颐舍温泉、旺山天颐温泉、四季悦温泉、常熟沙家浜海泉湾温泉、张家港凤凰山风景区金凤凰温泉6个温泉。王玲玲



## 苏州棋王赛即日起报名

@王玲玲 记者从昨天上午苏州市体育局召开新闻发布会上获悉,2013年苏州市围棋棋王赛将于2012年12月30日至2013年1月1日在苏州文化艺术中心培训基地(一楼文化馆)举行。苏州全市范围内业余3段及3段以上的围棋爱好者均可报名参加,除争奇棋王头衔和总额为34400元的赛事奖金外,参赛选手将按一定比例进行现场升段。报名截止时间为12月20日17时,详情可登录苏州棋院网站(www.suzhouqiyan.com)查询。

## 10日起两个事故处理点停用

@何洁 昨天,苏州市交巡警支队发布公告,自2012年12月10日起,原金阊、平江事故中队办理的交通事故将全部移交至原沧浪大队事故中队(西环路劳动路西北角,索山桥东堍的西北角)处理,原金阊、平江交警大队两个事故处理点将不再处理交通事故。

## 苏州计量研发成功新型风洞

@刘争 李铮 近日,苏州计量所和重庆某公司共同研制开发的低速环形风洞通过验收并正式投入使用,该装置集成了微风速仪校准和风量仪校准的功能,为国内首台具有该功能的新型多功能风洞。该新型风洞投入使用后,解决了在微风速仪校准方面稳定性和均匀性的技术难题,可对制药、精密制造行业广泛应用的,同时填补了国内风量仪校准装置的技术空白。

## 天气

### 这个周末寒冷干燥

昨天是二十四节气中的“大雪”,早上的最低气温只有0.1℃。

今天多云到晴,偏南风3~4级转西北风4~5级,早晨最低气温:3~4℃,最高气温:12℃左右。

今天苏城依旧是晴冷的天气,总体气温略有回升,不过白天风向扭头转吹西北风后,风力也会有所增大,所以上下班时依然会是“寒风萧萧瑟瑟”,保暖工作仍需做好。周末的最低温仍触冰点,最高温也没能高到哪儿去,约在10℃左右,两天都是偏北风,天气晴好,风力稍大,空气干燥,晾晒条件很好,市民可以趁着有阳光进行户外晾晒。周六多云,东北风3~4级,0~10℃;周日晴转多云,北风3~4级,0~7℃。李铮

## 今日周边城市天气

昆山:多云,东南风3~4级,3~10℃

太仓:多云转晴,东南风3~4级,2~10℃

常熟:晴,东南风3~4级,2~9℃

张家港:晴,东南风3~4级,2~9℃

上海:晴转多云,西北风3~4级,4~9℃

何洁



## “糖果屋”迎圣诞

还记得格林童话中的“糖果屋”吗?圣诞节临近,苏州一家超市用50斤巧克力,制成了一间约1立方米的糖果屋,让童话变成了现实,引得来往顾客纷纷拍照留念。“几名蛋糕师傅赶了两天工,才把它做出来。”负责烘焙的王师傅告诉记者,糖果屋主体是用KT板搭成的,外面刷了许多层巧克力酱。为了更显圣诞气氛,他们还用蛋清和汤打成白色的糖霜,制成了屋顶上厚厚的“积雪”,并挂上了装饰的铃铛。据悉,精心制成的糖果屋在室温下,至少可以保存到圣诞节后。孙佳桦

# 23.2亿 新地王加冕

## 三星电子原厂区将变身高品质居住社区

昨天下午,苏州迎来了12月首场土拍,有5宗地块进入竞价程序,吸引了中海、旭领香港、中锐、新辉等多家房企竞价,九龙岗、旭辉置业等大牌房企的负责人也亲临现场。本次土拍也诞生了年度内的新地王,位于姑苏区桐泾路西、金门路南(原三星电子有限公司)最终被新辉置业以23.2亿元夺得。

### 拙政园两个近邻流拍

昨天下午的土拍现场,共有12家企业、3个自然人参与竞拍。本次推出的9宗地块中,有5宗进入竞拍,2宗流拍2宗底价成交。流拍地块皆为姑苏区用地,为苏地2012-G-93号和苏地

2012-G-96号。两宗地块均位于姑苏区北园路上,分别是原北园水厂和原北园长风机械总厂旧址,与拙政园仅几步之遥。

另2宗底价成交的地块分别为位于姑苏区苏站路北、元和塘西的苏地2012-G-95号地块,位于吴中区太湖东路南侧、迎春路西侧的苏地2012-G-99号。

### 三星老厂区加冕新地王

本次推出的地块基本上以姑苏区居多,稀缺的土地资源以及完善的城市生活配套使得几宗地块均“身价不菲”,备受关注。苏地2012-G-97号地块最终被中海地产以19.9亿元底价拿下。该地块位于姑苏区西环高架

东、劳动西路南,属于老城区核心区域内,周边的配套资源完善,项目周边完成开发的项目有万科金色家园及中海胥江府等,均价基本上均在万元以上,地块成交楼面价为5499元/平方米,预计项目未来普通公寓的价格约在万元左右,1.0~2.5之间的容积率水平预计项目未来主要的物业形态应该为高层、小高层混合物业为主。

苏地2012-G-98号地块位于姑苏区桐泾路西、金门路南(原三星电子有限公司),是此次土拍中起拍单价最贵的地块,达到了1.8万元/平方米,整个地块起拍总价超过15亿元。中海、旭领香港、洋立、新辉置业四家房

企参与竞价,经过78轮紧张地较量,新辉置业以23.2亿元得手,它也因此成为今年到目前为止的苏州新地王。

“轻轨一号线和二号线交汇的辐射作用对于地块的‘身价’起到了不少的润色作用。”业内人士分析,该地块处于姑苏城区内,周边有干将名邸高端别墅以及西城永捷生活广场等,地块为纯住宅用地,楼面价是8990元/平方米,容积率大于1.0小于3.0。结合其基本指标来看,预计未来有可能以高端公寓或配以适当的低密度住宅呈现,预计公寓销售价格可能会达到1.4万~1.5万元/平方米的水平。

何洁